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Programul de studii universitare de masterat  

ADMINISTRAREA AFACERILOR INTERNAȚIONALE EUROREGIONALE (la Cahul) 

 

 

 

MISIUNEA ȘI OBIECTIVELE PROGRAMULUI DE  

STUDII UNIVERSITARE DE MASTERAT 

 

ADMINISTRAREA AFACERILOR INTERNAȚIONALE EUROREGIONALE 
 

 
La Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, învățământul tehnic a fost permanent 

preponderent, dezvoltându-se cu o foarte bogată și cunoscută tradiție de peste 50 ani. Noile realități 

economice cristalizate după evenimentele din decembrie 1989 au condus la apariția și apoi structurarea 

și impunerea învățământului cu profil social-economic, prin Facultatea Transfrontalieră de Științe 

Umaniste, Economice și Inginerești devenită în anul 2018 Facultatea Transfrontalieră.  

Zona economică a constituit dintotdeauna una de interes major pentru că întreaga societate se 

bazează pe schimburi economice. Specificul transfrontalier al Facultății noastre aduce în zona de interes 

a studenților modul de gestionare și de derulare pe baza relațiilor economico-sociale specifice zonei - 

afacerile internaționale euroregionale. 

Așezarea geografică a Republicii Moldova între Uniunea Europeană și Ucraina – pentru moment 

țară non-UE - impune un caracter aparte al informațiilor relative la desfășurarea activității economice 

primite de către studenții-masteranzi. 

Facultatea Transfrontalieră a adus astfel în oferta educațională atât programul de licență de 

Afaceri internaționale, cât și cel de Relații internaționale și studii europene, continuate de programul de 

master de Administrarea Afacerilor Internaționale și Euroregionale. 

Pentru acest domeniu, facultatea organizează studiile tot după criteriul creditelor transferabile, fie 

între diferitele specializări ale propriei facultăți, fie între diferitele facultății din vastul domeniu 

fundamental al științelor economice. 

Pe structura planului de la Bologna, programul de studii masterale Administrarea Afacerilor 

Internaționale Euroregionale a fost organizat și armonizat pentru a completa oferta educațională a 

facultății, astfel încât să se asigure continuitatea programelor formative și obținerea de competențe 

profesionale și de cercetare, atât pentru absolvenții specializărilor economice, cât și pentru cei ale altor 

specializări din universitate. 

Structura flexibilă a programului, precum și cea a programelor disciplinelor răspunde unei 

varietăți de cerințe practice compatibile cu piața zonală a muncii. 

Totodată, fiind înscrisă pe coordonatele unei traiectorii dinamice, această componență are și o 
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pronunțată intenție de aprofundare a cunoștințelor într-o formă avansată, fapt care îi configurează și îi 

susține menirea sa aparte. 

Realitatea ultimilor ani a demonstrat că programul de studii masterale Administrarea Afacerilor 

Internaționale Euroregionale  creează un pol de învățământ post-universitar și de cercetare pentru cel 

mai important și mai efervescent domeniu al științelor economice, puternic aliniat la strategiile europene 

și naționale. Pe această premisă, aici se formează resursa umană specializată și destinată atât activităților 

profesionale, cât și valorificării competențelor de cercetare prin studii de masterat. 

Misiunea programului de studii masterale Administrarea Afacerilor Internaționale 

Euroregionale vizează dezvoltarea unor programe formative și de cercetare pentru obținerea de 

cunoștințe temeinice în scopul funcționării eficiente a mediului economico-social din cadrul 

euroregiunii „Dunărea de Jos” și a regiunii Mării Negre. Disciplinele propuse în planul de învățământ 

al specializării AAIE urmăresc completarea cunoștințelor fundamentale dobândite de studenți în cadrul 

ciclului de licență prin abordarea unor tematici complementare și prin cultivarea unor deprinderi aparte 

de a fructifica conjunctura economică în continuă schimbare. 

Principalele obiective pe care ni le propunem prin funcționarea programului de studii universitare 

de masterat Administrarea Afacerilor Internaționale Euroregionale sunt următoarele: 

 aprofundarea pregătirii economico-sociale cu accent pe componenta practică și formativă a 

studenților; 

 punerea la dispoziția studentului-masterand a unui câmp vast de cunoștințe necesare viitorului 

absolvent care va lucra în domeniul afacerilor internaționale regionale, la nivelul aparatului 

administrativ și în organizațiile economice regionale și internaționale; 

 formarea de specialiști pentru cercetare economică în sectorul public și privat; 

 crearea unui pol de învățământ superior și cercetare pentru domeniul afacerilor internaționale, 

euroregionale aliniat la strategiile europene și internaționale; 

 formarea resursei umane, la nivel regional, specializate în domeniu pentru activități profesionale și 

competențe de cercetare specifice studiilor doctorale; 

 modernizarea activităților didactice și profesionale și corelarea acestora cu cele din aria europeană 

și internațională de învățământ superior și cercetare de excelență; 

 asigurarea condițiilor necesare participării la rețele și programe regionale și internaționale de 

formare profesională și cercetare în domeniul economic, corelat cu controlul și expertiza în 

domeniu. 

În acest sens, programul propune pachete cu discipline opționale ce asigură o largă flexibilitate, 

prin selecția acestora de către beneficiarii programului în funcție de preferințele proprii și în concordanță 

cu necesitățile de pe piața muncii. Disciplinele prevăzute în planul de învățământ sunt structurate în 
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discipline de aprofundare, de sinteză și de cunoaștere avansată, astfel încât să se asigure masteranzilor 

pregătirea și baza de informații necesare pentru accesul pe piața muncii și la programele de studii 

doctorale. 

          Activitățile didactice și profesionale pe care se bazează funcționarea programului de studii 

masterale Administrarea Afacerilor Internaționale Euroregionale sunt modernizate, permanent 

actualizate și corelate cu cele din aria europeană de învățământ superior economic, fiind întemeiate pe 

cercetarea universitară multidisciplinară. 

          Întrucât contribuie la formarea unor abilități de compatibilizare a cunoștințelor tinerilor absolvenți 

din mediul de afaceri și din instituțiile private cu cele similare din Uniunea Europeană, programul de 

studii masterale Administrarea Afacerilor Internaționale Euroregionale se constituie într-una din 

componentele importante ale rețelei  regionale de formare profesională și de cercetare în domeniul 

afacerilor euroregionale, alături de celelalte nuclee de formare și cercetare economică de elită din cadrul 

universităților din țară și străinătate. 

În același timp, programul de studii masterale Administrarea Afacerilor Internaționale 

Euroregionale este compatibil cu celelalte programe masterale din facultate, derulate la nivel european 

în universități cu care facultatea noastră realizează în prezent diverse schimburi și parteneriate, 

deopotrivă avantajoase pentru studenți și pentru comunitatea academică, cum ar fi acțiunile din cadrul 

programelor Erasmus sau  Leonardo da Vinci. 

Disciplinele studiate în cadrul programului de masterat Administrarea Afacerilor Internaționale 

Euroregionale sunt compatibile cu cele oferite în plan internațional în domeniul afacerilor 

internaționale. Ca argument în acest sens, recomandăm vizitarea site-urilor web a următoarelor 

universități de prestigiu din lume (Webster Graduate School, University of Stirling, University of 

Manchester din Marea Britanie, Universidad Catolica, Facultad de Ciencias Empresariales).   

În întâmpinarea unor acțiuni de interes comun, facultatea a colaborat și colaborează, cu 

perspective de extindere și aprofundare, cu facultățile de același profil din țară și străinătate, în spiritul 

unei concurențe loial-constructive. 

Grupul țintă, căruia i se adresează formarea prin programului de studii masterale Administrarea 

Afacerilor Internaționale Euroregionale cuprinde: 

 absolvenți ai facultăților/secțiilor de profil din universități, interesați în ocuparea unor poziții de 

decizie în mediul de afaceri regional și internațional; 

 absolvenți ai unor facultăți de specialități diverse și interesați în dezvoltarea competenței necesare 

pentru activități de cercetare și operare în domeniul afacerilor regionale; 

 absolvenți ai unor cicluri de licență facultăți compatibile cu specializarea economică și preocupați 

în ocuparea unor poziții manageriale din structurile private și ale organismelor economice regionale. 
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Strategia programului de studii este convergentă cu planul strategic al Facultății de Economie și 

Administrarea Afacerilor de asigurare a complementarității studiilor licență – master - doctorat pentru 

obținerea de competențe deopotrivă în direcția masterului profesional și a masterului de cercetare, în 

acord cu cele mai moderne concepte de la nivel național și internațional. Etapele tactice în atingerea 

acestei strategii se regăsește în dobândirea următoarelor competențe: 

 însușirea unui limbaj economic, menit să favorizeze comunicarea eficientă prin toate mijloacele 

moderne; 

 capacitatea de a conlucra în echipă pentru atingerea unor obiective precise; 

 cuplarea soluțiilor adecvate pentru a rezolva probleme din contexte interdisciplinare; 

 dezvoltarea de abilități și atitudini specifice negocierii, comunicării și promovării imaginii 

instituționale; 

 dezvoltarea de competențe de determinare a nevoilor de schimbare, analiză, evaluare și generare de 

soluții adecvate, implementare de proiecte (rezolvare de probleme, cele mai bune practici, generare 

de scenarii). 

            

                                                                      *              

                                                         *                        *                 

          Dacă s-ar întreprinde o uzuală analiză SWOT, programul de studii masterale Administrarea 

Afacerilor Internaționale Euroregionale relevă o echilibrată dozare a oportunităților și punctelor forte, 

versus labilități și provocări. 

          Începând cu primul an de la deschidere și până în prezent, s-a consolidat o bogată și fructuoasă 

experiență în organizarea formațiilor de studiu, pe baza eforturilor și recunoașterii prestigiului 

profesional al cadrelor didactice în actualizarea, modernizarea și editarea cursurilor universitare, 

conform normelor în vigoare și exigențelor din învățământul postuniversitar. Faptul este concretizat în 

rezultatele procesului periodic de evaluare a activităților de curs și seminar de către studenți, care pun 

în lumină un apreciabil colectiv de personalități profund dedicate procesului de învățământ.  

           De mare relevanță în acest sens sunt strânsele legături cu mediul de afaceri, sprijinul plin de 

solicitudine pe care l-am primit și contactele prompte pe care le-am cultivat și le-am întreținut 

neîntrerupt nu numai cu instituții publice, ci și cu numeroase firme, precum și cu cunoscuți oameni de 

afaceri din zonă.  

          De asemenea, prezența activă și implicarea colegilor noștri a devenit o tradiție bine-cunoscută, 

prin diferitele manifestări științifice organizate de facultate, ca și prin acțiunile întreprinse de către 

organizațiile profesionale (AFER, AGER, ACPART etc.), acolo unde devine vizibilă competiția și 



        ROMÂNIA 
     MINISTERUL EDUCAȚIEI  

               UNIVERSITATEA „DUNĂREA DE JOS” DIN GALAȚI 
           FACULTATEA TRANSFRONTALIERĂ 

Programul de  
 

 5 

emulația între alte facultăți cu profil similar din țară.           

         Remarcabile sunt însă și manifestările și activitățile organizațiilor studențești, prin care  s-a condus 

în timp la extinderea programelor de colaborare cu alte universități din țară și din străinătate, la creșterea 

mobilităților deopotrivă pentru masteranzi și pentru cadre didactice, concretizate apoi atât în diferite 

protocoale de colaborare cu alte instituții de învățământ superior, cât și în participarea la mai multe 

contracte de cercetare internațională.       

        Gradul mereu în creștere a promovabilității studenților/absolvenților noștri oglindește atât creșterea 

calitativă a staff-ului profesoral care îl susține, cât și creșterea performanțelor globale ale specializării.  

Programul de studii de masterat Administrarea Afacerilor Internaționale Euroregionale oferă 

elemente de specificitate și oportunitate în concordanță cu cadrul național al calificărilor și chiar 

anticipează finalizarea  unor domenii ocupaționale, care se află în faza de definitivare la nivel național. 

Principalele competențe vizate pentru a fi obținute de masterand la finalizarea programului de studii 

sunt: obiective educaționale, formulate din perspectiva cadrului didactic și rezultate prin 

operaționalizarea competențelor de formare, structurate pe cele trei dimensiuni: 

1. Competențe cognitive: să cunoască în profunzime metodologia de cercetare a pieței 

internaționale, să înțeleagă strategiile și politicile comerciale la nivel internațional, să cunoască 

oportunitățile și riscurile în afacerile internaționale și principalele teorii economice. 

2. Competențe aplicativ-practice (instrumental-operaționale): să fie capabil să negocieze, să 

contracteze și să deruleze afaceri internaționale, să fie capabil să aplice uzanțele internaționale în 

afaceri, să coreleze cunoștințele similare dobândite pe parcursul programului masteral, să realizeze 

documente specifice afacerilor internaționale, să identifice și să utilizeze noi surse de informații 

necesare pentru rezolvarea unor probleme noi și capacitatea de a aplica creativ, în situații profesionale 

diverse, cunoștințele dobândite. 

3. Competențe de comunicare și relaționale: să fie capabil să coordoneze și să comunice eficient 

cu membrii unei echipe în cel puțin 2 limbi străine și să se adapteze la condițiile muncii în echipă. 

În baza cunoștințelor și aptitudinilor dobândite, absolvirea masterului de cercetare 

Administrarea Afacerilor Internaționale Euroregionale oferă posibilitatea unor calificări și ocupații 

variate, cum ar fi:  

• Șef de agenție comercială 

• Consultant în management internațional 

• Consultant în marketing internațional 

• Consultant în finanțe internaționale 

• Consultant în investiții internaționale 

• Evaluator regional 

• Consilier economic euroregional 

• Consilier economist în relații economice internaționale 

• Atașat diplomatic 
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• Curier diplomatic  

• Organizator relații euroregionale 

• Secretar diplomatic 

• Secretar economic în organizații regionale și internaționale 

• Asistent de cercetare 

• Șef departament instituție euroregională 

• Șef vamă și asimilați 

• Șef expoziții și târguri 

• Șef reprezentanță comercială 

• Șef casă compensație 

• Expert vamal 

• Expert relații externe 

• Director operații tranzacții 

• Negociator sef 

• Manager de proiect euroregional 

• Manager relații cu partenerii de afaceri euroregionali 

• Director comercial 

• Director general 

• Director vânzări 

• Director de relații internaționale și euroregionale 

• Funcționar euroregional 

 
 

Coordonator domeniu , 

Lect.univ.dr. Alina Florentin Săracu 


